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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 10ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Quero aqui cumprimentar os amigos, servidores desta 

Casa que estão aqui nesta manhã, do dia 27, prestando aqui 

toda assistência ao Parlamento. Cumprimentar as pessoas que 



nos assistem pela TV Assembleia. Cumprimentar minha colega 

Deputada Gislaine Lebrinha, hoje aqui secretariando os 

trabalhos da Casa de Leis.  

Solicito à Senhora Secretária que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Secretária ad hoc) - Bom dia, 

Presidente. Bom dia a todos os presentes, nossos deputados 

que participam de via remota. Satisfação estar aqui 

secretariando para você, meu Presidente, neste dia de hoje.  

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Lida a Ata, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, desculpa a interrupção. Por favor, registrar a 

presença. Deputado Alex Redano. Estava aguardando aqui para 

não interromper a Excelentíssima Senhora Deputada Lebrinha, 

que está fazendo aí um ótimo trabalho. E perfeita leitura de 

Vossa Excelência.  

E avisar também que tem alguns microfones que estão 

abertos. Estão saindo conversas paralelas. Só pra avisar a 

todos. Um grande abraço.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – 

Presidente Cirone, registra a presença do Deputado Edevaldo 

Neves, por favor.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Já está devidamente posta.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Favor registrar a 

presença do Excelentíssimo Deputado Presidente Alex Redano. 

Favor registrar a presença do nosso líder Deputado Edevaldo 

Neves.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Por videoconferência) – Bom 

dia. Registrar a presença do Deputado Luis do Hospital, 

Presidente Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Luis do Hospital, da grande Jaru. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Registra 

a minha presença aí, Deputado Cirone, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Excelentíssimo Deputado Pedro Fernandes, do Vale do 

Jamari, líder de Ariquemes e Cujubim. Obrigado pela presença 

de todos vocês.   

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Registra a 

minha presença, Presidente. Ieda Chaves.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

da Excelentíssima Deputada Ieda Chaves, da grande Porto 

Velho.  



Quero aqui agradecer a nossa Excelentíssima Deputada 

Gislaine Lebrinha, secretariando aqui hoje. Grande 

Secretária.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 

quem queira discutir, dou-a por aprovada.  

Solicito à Senhora Secretária que proceda à leitura dos 

Expedientes recebidos.  

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Secretária ad hoc) - Não há 

Expediente, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Não há Expediente 

recebido. Passaremos às Breves Comunicações. Não há oradores 

inscritos. Encerradas as Breves Comunicações.  

Eu aqui só fazer aqui um relato. Eu quero aqui fazer um 

agradecimento ao nosso Ilustríssimo Governador do Estado de 

Rondônia Coronel Marcos Rocha, que desde o início do nosso 

mandato, aproximadamente quatro anos, nós viemos 

trabalhando, Deputada Lebrinha, pela estadualização de 

algumas rodovias ali na nossa região de Cacoal. E nós 

conseguimos que fosse estadualizada a Linha 7, em Cacoal.  

A Linha 7, em governos anteriores, às vezes o governo, 

o DER dava manutenção, às vezes a prefeitura; mas, Deputado 

Alan, não existia uma definição de quem seria a Linha 7. E 

Deputado Cássio, o senhor que é da cidade de Cacoal sabe 

disso, a Linha 7 tem todas as características de uma rodovia 

estadual, porque ela interliga um município a outro e 

interliga um Estado a outro. Então, é uma rodovia de acesso 

ao Estado do Mato Grosso, ao norte do Estado do Mato Grosso. 

É a primeira Linha que foi feita na cidade de Cacoal. E foi 



naquele tempo ainda, Deputado Cássio, que nossos pais 

chegaram ali na região, que você soltava um burro na frente, 

Deputado Alan, e onde ele ia passando o trator ia atrás. 

Então é uma rodovia, assim, uma Linha que tem muitas curvas, 

muitas pedras. E passa ali o carro com muitas dificuldades.  

E aí nós fizemos essa interlocução até, há uns quatro 

anos atrás, com o governador, com o Diretor do DER; e viemos 

trabalhando nisso. E o governador determinou e o DER agora 

estadualizou a Linha 7, lá em Cacoal. E eu quero aqui 

reconhecer o trabalho da direção do DER, através do Coronel 

Éder; a residência de Cacoal, através do Jair e dos 

colaboradores que têm atendido tanto as minhas demandas 

quanto as demandas do Deputado Cássio. E iniciaram ali o 

trabalho na Linha 7.  

A princípio, como nós estamos no período chuvoso, eles 

começaram a fazer o trabalho de remoção daquelas grandes 

pedras, as que conseguem remover. A senhora que foi prefeita, 

Deputada Lebrinha, eles estão removendo e as que não 

conseguem remover, faz uma grande vala ao lado daquela pedra, 

faz o tombo dela e aterra ela, dando assim facilidade de os 

veículos fazerem a trafegabilidade ali nessa via.  

Então, fica aqui o reconhecimento do trabalho do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha, juntamente com o DER, que 

vamos fazer uma grande rodovia buscando esse trabalho que o 

Mato Grosso tem ali na região Norte para vir para Cacoal. Os 

fazendeiros que vêm fazer compras nas lojas, veículos, nos 

supermercados, filhos que vêm estudar aqui em Cacoal. Então, 

nós vamos trazer essa economia do Norte do Mato Grosso ali 

para nossa cidade. Uma cidade que é pujante, de cem mil 

habitantes, mas que comporta ali quase quinhentas mil pessoas 

do norte do Mato Grosso e toda região da Zona do Café e da 

Zona da Mata, do Estado de Rondônia.  



Então, fica o nosso reconhecimento por esse trabalho do 

governador, de sempre estar preocupado com os municípios do 

Estado de Rondônia.  

Então, seriam essas as nossas considerações. Se algum 

deputado não tem nenhuma consideração a fazer... Deputado 

Cássio Gois.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Deputado Cirone Deiró, presidindo 

hoje a Sessão; Deputada Lebrinha, meus cumprimentos; 

Deputado Alan Queiroz também, os dois sempre em Cacoal, estão 

sempre muito bem-vindos, têm ações e investimentos... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputada Lebrinha 

agora é Cacoal, também, Cacoal e São Francisco. 

Você também, Deputado Alan? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Sim. (fora do microfone) 

 

O SR. CÁSSIO GOIS - Ela tem um carinho muito grande por 

Cacoal, que bacana. Importante isso, porque a cidade de 

Cacoal merece esses investimentos. Eu fico feliz, Deputado 

Cirone, de ver essa conquista.  

A gente sabe como é difícil ser feito esse trabalho de 

estadualização. Da mesma forma que foi feito esse trabalho 

na Linha 7 - estadualização da Linha 7 -, agora RO-418, um 

número que a gente vai conseguir decorar com facilidade, não 

é? E a gente já, já vai se acostumar com esse novo nome da 

RO-418, que é sim, uma Linha muito importante, têm igrejas; 



duas grandes associações: associação ali do Bandeirantes e 

Associação Rio Formoso, lá já quase na divisa com Andreazza.  

Então, reconhecer, sim, o trabalho do Governador 

Coronel Marcos Rocha. A sua luta, a sua empreitada para que 

desse certo. O DER de Cacoal hoje, está se tornando 

referência na região nossa, das 18 Residências. Um DER muito 

organizado, inclusive, para minha alegria, para a alegria da 

Prefeitura de Cacoal, nós colocamos um recurso ali na Rua 

Rondônia, Deputado Cirone, para recapear ali na frente do 

DER, porque máquinas muito pesadas saem ali. A gente sabe 

que tem aquele acesso à BR-364, o Prefeito Adailton Fúria 

falou: “Olha, deputado, se você puder disponibilizar, a gente 

já fecha esse eixo aqui, que é a Blumenau, a Afonso Pena e 

a Rua Rondônia”.  

Então, a gente tem feito essa contribuição com o mandato 

nosso. A gente fica muito feliz de saber que a Linha 7, 

agora, é uma rodovia estadual. E o DER de Cacoal muito forte, 

muito trabalhador. Dar um abraço aos servidores, em nome do 

Elias também, que é o Chefe de Campo - uma pessoa que a gente 

tem bastante estima, em Cacoal -, e que não faz só o trabalho 

de Cacoal, faz o trabalho de Ministro Andreazza, faz o 

trabalho de Espigão D'Oeste, toda aquela regional ali, é 

atendida pelo DER de Cacoal.  

Então, fica aqui o abraço dos dois deputados estaduais 

de Cacoal, e também o nosso reconhecimento ao DER; ao 

Governador Coronel Marcos Rocha por mais essa ação para a 

nossa cidade. E dizer que o Governador tem trabalhado nos 

quatro cantos. Reconhecer uma linha como rodovia estadual é 

uma grande ação de um governador. Assim como ele também já 

deixou trechos de rodovias estaduais para o município de 

Cacoal.  



Então, a gente percebe que é dupla essa interlocução do 

Governador Marcos Rocha, tanto na necessidade de transformar 

em perímetro urbano - como é o início ali da 383, hoje é 

perímetro urbano até a entrada do aeroporto, foi outra 

demanda nossa muito grande, que foi conquistada -, e agora 

também, essa informação que há pouco tempo a rodovia se 

tornou estadual.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Só para complementar, 

Deputado Cássio, nessa interlocução nossa com o governo, nós 

conseguimos também que fosse estadualizada - agora está 

faltando só a parte final de concretização -, da RO-486, que 

é a Rodovia do Café, conhecida nossa, até ali no Bar do Juá. 

Aquele trecho de 9 quilômetros também será estadualizado, da 

Linha 10, e da BR-364 até no Canelinha, a Linha 9 também 

será estadualizada. Já está nesse plano de ação para o 

planejamento do DER.  

Então, nós vamos ter mais duas linhas estadualizadas 

ali, que ficará a caráter do DER fazer essa manutenção e 

futuramente, toda a parte de infraestrutura que necessitar. 

Então, são avanços que nós vamos tendo no Estado de Rondônia, 

na cidade de Cacoal e nos municípios aqui do nosso Estado.  

Quero aqui franquear a palavra ao nosso Excelentíssimo 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ – Obrigado, Presidente. Primeiro, 

Presidente, sempre fazer o registro aqui de como Vossa 

Excelência conduz bem ao tempo que preside as nossas Sessões, 

a sua participação sempre muito presente, mesmo sendo um 

deputado muito atuante no interior do Estado, vindo de Cacoal 

- cidade essa, que Vossa Excelência representa tão bem aqui. 



Exemplo também, do nosso Deputado Cássio, são frutos 

dali daquele município, mas que têm sua extensão de trabalho 

em vários municípios do Estado de Rondônia, e assim que 

funciona essa Casa. Todos os deputados têm uma atuação muito 

forte fora do seu domicílio eleitoral, até porque, nós somos 

deputados do Estado.  

Então, cumprimentar nossa amiga Deputada Lebrinha, que 

tem cada dia crescido mais também no seu trabalho aqui, no 

Parlamento e também no Estado de Rondônia. Uma parceria 

sempre com o seu pai, que foi deputado conosco, não é 

Deputado Cirone, o Deputado Lebrão - que hoje, está lá em 

Brasília representando o povo de Rondônia.  

Mas, eu não podia deixar também, Deputado Cirone, nosso 

presidente, de fazer o registro da minha gratidão a Cacoal. 

Cacoal que foi o município, fora de Porto Velho, da minha 

base eleitoral, onde eu tive mais votos. Então, a gente tem 

sempre um olhar voltado a esse município. 

Ontem, falei com o prefeito, exatamente com relação à 

preocupação das enchentes, das chuvas que estão muito 

intensas ali, fazendo com que muitos bairros tenham sofrido 

danos graves. E a gente se colocou à disposição para ajudar 

no que for possível. O Governo do Estado também, a pedido 

também dos deputados, dos vereadores e a gente quer 

solidarizar com essas pessoas, que estão passando por essa 

situação que foge do nosso controle, mas que a gente precisa 

estar com a mão estendida sempre.  

Então, aqui fazendo o registro, Deputado Cirone, 

parabéns pela sua atuação e por hoje ter esse avanço junto 

às estradas. Sabemos o quanto é importante darmos condição 

ao nosso produtor escoarem sua produção e terem condição de 

investimento. E tudo isso passa pelas estradas, e percebemos 

que o Estado precisa realmente ajudar mais. É o primo que 



tem mais estrutura para os municípios que tem a estrutura 

menor. Mas dizer, da nossa satisfação em ver a atuação dos 

meus pares, dos deputados aqui nesta Casa.  

E nobre Presidente Cirone, para encerrar, que a gente 

sabe o quanto muitos políticos estão em um momento de 

fechamento de nominadas e isso precisa mudar, sabe? O 

Congresso Nacional precisa enxergar que esse processo é 

arcaico, nocivo, e que não contribui de fato com uma 

democracia representada, ao meu ver, pela sua maioria.  

Porque, infelizmente, nós percebemos muitas situações 

de pessoas que têm trabalho, que têm voto sendo tratadas de 

forma impeditiva em vários partidos. Estou passando com essa 

situação com meu irmão, um novo parlamentar, vamos dizer 

assim, que entrou recentemente na Câmara de Vereadores de 

Porto Velho. E tem feito um grande trabalho, Deputado Cirone, 

é médico respeitado, e tem sofrido muita dificuldade hoje de 

entrar em partido porque trabalhou bem, porque tem voto.  

Então, isso é um absurdo para a democracia do nosso 

país. Mas, eu quero deixar aqui registrado nesta Casa, nobre 

Presidente Cirone, meus amigos e quem nos assiste. A família 

Queiroz está há 24 anos na política e nós não iremos deixar 

de participar desse processo municipal. Seja o meu irmão, 

sendo candidato a vereador ou até mesmo na possibilidade de 

disputar a Prefeitura do Município de Porto Velho, se assim 

entender que é o momento dessa disputa.  

Nós não iremos deixar passar batido a nossa história 

nesse processo dessa cidade. Estarei ativo, mais ainda do 

que os outros momentos, porque entendo que a democracia 

precisa ter um olhar diferente para o momento eleitoral, 

para o momento de construção de nominadas. 

E assim, quero deixar o registro que tão logo, 

brevemente teremos notícias aqui, diferentes daquilo que nós 



estávamos planejando. Mas, planos de Deus na nossa vida, a 

gente tem que deixá-lo conduzir. Muitas vezes não é o jeito 

que a gente quer, mas estamos preparados para entrar em uma 

disputa diferente daquilo que nós planejamos até aqui. E 

vamos fazer esse anúncio aqui, nesta Casa que me acolhe, que 

me recebe, que aqui tenho grandes amigos e que irei precisar 

muito dos meus companheiros, se necessário for entrarmos 

para um projeto maior que precise de mais apoios, está bom?  

Muito obrigado. Deixo aqui o registro nessa manhã. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Obrigado Deputado 

Alan. Nós recebemos aqui ontem seu irmão, Vereador Junior 

Queiroz. Ele tem grande atuação aqui na Câmara de Vereadores 

em Porto Velho e faz um brilhante trabalho.  

O senhor é um deputado exemplar aqui nessa Casa, e 

dividimos assento aqui já por dois mandatos. Tem a nossa 

solidariedade e realmente ficamos sentido nessa questão de 

fechamento de nominatas. Uma pessoa que faz um trabalho 

exemplar e tem dificuldade de encontrar vagas em partidos 

porque tem votos. Então, vemos que existe um descompasso. A 

pessoa é um exemplo na sua conduta, no seu mandato e quando 

vai para eleição, os partidos não querem porque tem voto.  

Então, não conseguimos entender. Mas, eu tenho certeza 

que ele encontrará o caminho. Se for projeto de Deus, que 

ele seja candidato a prefeito aqui na nossa cidade de Porto 

Velho, eu sei que será um grande nome para os cidadãos porto-

velhenses apreciarem.  

Vocês que são filhos dessa terra. Você que estava me 

falando que a sua avó nasceu aqui, a sua mãe nasceu aqui, 

vocês são daqui. Então, são filhos da terra e são exemplos 

para ser candidatos aqui.  



 

O SR. CÁSSIO GOIS – Questão de Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Antes de passar a 

palavra para o Deputado Cássio, quero cumprimentar o meu 

amigo Fábio Camilo, que está presente aqui, Diretor do 

Informa na Hora. Tem uma grande a grande audiência aqui na 

cidade de Porto Velho, em todo o Estado de Rondônia, com seu 

programa na televisão, ao vivo, em várias rádios aqui no 

Estado de Rondônia. Sempre tive a satisfação, o privilégio 

e o prazer de estar participando de entrevistas com o Fábio. 

Ele que é vindouro da cidade de Presidente Médici, na grande 

Médici. É um prazer tê-lo aqui na Assembleia Legislativa, na 

casa do povo. Seja sempre bem-vindo.  

Questão de Ordem, Deputado Cássio Gois.  

 

O SR. CÁSSIO GOIS – Presidente, o nosso amigo Fábio já 

foi legislador, já foi vereador pelo município de Presidente 

Médici, onde prestou um grande trabalho. E se essa Casa não 

fez, ainda fará grandes homenagens ao senhor, você pode ter 

certeza.   

Dizer também Deputado Alan, conheço a sua luta, nós 

temos uma afinidade muito grande. Quando você se reportou à 

Cacoal na votação e foi merecida. Sabemos dos seus 

investimentos na cidade de Cacoal e que a gente está junto 

nessa luta pelo seu irmão, o Junior Queiroz.  

Tenho certeza que, independentemente do que ele 

decidir, ele é uma pessoa que a cidade de Porto Velho tem 

muito respeito, pela profissão que ele exerceu aqui há muito 

tempo e pelo trabalho social que ele faz para a capital do 



Estado de Rondônia. Então, vocês têm o nosso apoio, e tenho 

certeza de que até o dia cinco a melhor decisão será tomada.  

Deputado, eu gostaria de fazer um fechamento em relação 

à Linha 7, de Cacoal, e mais uma vez agradecer aqui ao 

Governador Coronel Marcos Rocha a boa notícia. E é importante 

que a gente reforce aqui na Assembleia Legislativa, que é a 

segunda etapa do “Tchau Poeira”, além da estadualização da 

Linha 7, que foi uma conquista dos trabalhos aqui desta Casa, 

também tem os 1.200 metros de asfalto chegando na cidade de 

Cacoal. E aí a gente tem que parabenizar mais uma vez o 

Governador Coronel Marcos Rocha, que a gente sabe que vai 

resolver um problema da chegada da cidade, dos pontos de 

enchente de Cacoal, Deputado Cirone, ali exatamente naquele 

ponto foi o primeiro que a Defesa Civil identificou que 

estava com alagamento.  

Então, com esse asfalto chegando agora, neste ano, para 

o ano que vem, a gente sabe que as obras vão acontecer porque 

já está tudo pronto. Nós vamos resolver um problema grande 

e histórico também naquele trecho de 1.200 metros que nós 

temos ali, que vai ser o levantamento daquela área, com 

aterro, com drenagem, e será mais uma grande obra que o 

Governador Coronel Marcos Rocha, por meio da interlocução 

com os prefeitos e com os municípios do Estado de Rondônia.  

Foi o governador que mais fez esse alinhamento na 

história do Estado de Rondônia, vai levar esse benefício ali 

para aquela cidade, tornando depois rodovia estadual, mas 

levando mais 1.200 metros de asfalto naquele trecho, que 

hoje tem muitos bairros ali, Sete de Setembro, nós temos o 

Alto da Boa Vista e também esse benefício chegando, tirando 

a poeira de perto das casas e tirando aquele problema daquela 

região baixa que nós temos na cidade de Cacoal.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Cássio. Obrigado aos nossos servidores que aqui estiveram 

nesta manhã. 

Passaremos ao Grande Expediente. Não há oradores 

inscritos. Não há proposições. Encerrada a Ordem do Dia. 

Passaremos às Comunicações de Liderança. Não há oradores 

inscritos. 

Não havendo mais nada a tratar, invocando a proteção de 

Deus e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 2 de abril, no horário regimental, às 

15 horas. 

Está encerrada a presente Sessão. Que Deus abençoe a 

todos! 

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 09 horas e 56 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


